

# “有保险兜底，我们越来越有底气”

## 政策性农业保险助力农户及时减损

本报讯（记者 张金璐 王胜 通讯员 叶珂婷）受强台风“梅花”影响，我区不少农户遭受一定损失。自9月15日接到农户报案以来，区农业农村局和中国人民财产保险股份有限公司定海支公司迅速启动政策性农业保险理赔相关工作，加快推进查勘定损，帮助农户快速恢复生产，解决燃眉之急。

“赔付款到账了吧？”“已经到账了。”在位于小沙街道的定海舟大农产品专业合作社，中国人民财产保险股份有限公司定海支公司的工作人员正在对设备大棚受损情况进行回访。记者在现场看到，该合作社的设备大棚主体框架结构完好，部分大棚顶部和侧面的薄膜存在不同程度破损，大棚内的农作物也存在倒伏情况。

“幸好之前给薄膜上了保险，我自己拿出15%，政府补贴85%，有农业保险兜底，我们越来越有底气。”定海舟大农产品专业合作社负责人沈贤杰说。今年7月，沈贤杰为整个基地的设备大棚购买了政策性农业保险，保费为46000余元，自己支付近7000元，其余都由政府承担。强台风“梅花”过后，该合作社受损面积共计15亩，最终赔付额度为29000元左右。“我们现场查勘后办理完案子，第二天就把钱赔付到位。”中国人民财产保险股份有限公司定海支公司政策性农险理赔人员管琦说。由于大棚薄膜易受极端自然灾害气候影响而受损，因此大棚薄膜于2018年首次被纳入政策性农业保险的设备大棚保险赔付范围，大大

减少了农户的实际经济损失。

随后，中国人民财产保险股份有限公司定海支公司工作人员又来到双桥街道临港村的水稻田田间现场查勘，拍照记录水稻的倒伏受损情况，进行第一次定损。工作人员告诉记者，收割前，他们还将和农林专家一起上门进行二次定损，确定农户实际面积和损失程度，再进行最终赔付。

据悉，政策性农业保险是以保险公司市场化经营为依托，政府通过保费补贴等政策扶持，对种植业、养殖业因遭受自然灾害和意外事故造成的经济损失提供的成本保险，有效创新政府救灾方式，分散农业生产经营风险的同时，也保障了农民创业增收。今年我区政策性农业保险的投保项目主要以

水稻为主，投保面积约13000亩，涉及农户340余户，大棚和薄膜投保面积2550亩，涉及承保设备大棚的农户有40余户。近期，相关保险公司将加快推进灾后保险理赔，做到应赔尽赔，最大限度减少农户损失。

“政策性农业保险是支农惠农的一项重要政策，能减少自然灾害对农业生产的影响。农户只需自行承担小部分保费，大部分由政府来承担，进一步提高他们抵御风险的能力。”据区农业技术推广中心副主任张真真介绍，他们将通过宣传推广进一步扩大政策性农业保险的知晓度和认可度，实质扩大投保面积，提高农业抗风险能力，并创新推广草莓保险等本地特色农业保险，使本地农户种得安心、放心。

## “幼有所育”也要坚持高质量发展

□ 曼笙

定海区学前教育发展第四轮行动计划近日确定，到2025年，定海将全面建成更公平普惠、更高质量的学前教育公共服务体系，全区公办幼儿园比例达到70%，普惠性幼儿园在园幼儿占比保持在92%以上，高质量普及学前教育。这对于群众来说是好消息。

“人生百年，立于幼学。”作为基础教育的“基础”，学前教育是国民教育的重要组成部分，关系到下一代万千儿童的健康成长，其重要意义毋庸置疑。尤其近年来，全面二孩政策、三孩政策相继落地实施，也给我区学前教育带来新的挑战。

发展学前教育是保障和改

善民生的重要举措，其公益性要通过大力推进普惠性幼儿园的建设来加以落实。而普惠性幼儿园应当具备“广覆盖、保基本、有质量”的条件，在满足普通家庭子女的入园需求，让他们上得起幼儿园的同时，能够提供高质量的学前教育服务，以促进学前教育公平的实现。

笔者认为，在打造学前教育公共服务体系，将学前教育纳入基本公共服务的同时，也要加快建设覆盖幼教的严密网络，建立幼儿园品质诚信系统，接受群众监督。只有将学前教育服务做到位，才能免去家长的后顾之忧。



### 以德润心 促文明

昨天是第二十一个全国“公民道德宣传日”。当天上午，区精神文明建设指导中心举行“公民道德宣传日”主题活动，邀请省市各级道德模范、定海区道德标兵、“身边好人”代表共聚一堂，通过典型事例学习，感悟凡人善举的道德力量，推动社会向上向善。

记者 张艇  
通讯员 吕思思 摄

## 直播+“带货” 让名优农特产品走进千家万户

本报讯（记者 高佳敏 通讯员 张晨琪 张恒）“这是槐花井水磨年糕，这是我们双桥街道的特色产品……”近日，在双桥街道槐花井食品坊的一场直播活动中，槐花井水磨年糕首次搬上屏幕，主播正向网友们介绍这个颇具地方特色的产品和传统制作工艺，吸引了不少网友观看、购买。而这次直播的成功开播离不开定海市场监管部门的大力协助。

近年来，随着互联网销售的兴起，槐花井食品坊虽在淘宝开设了网店，但销量寥寥。今年，定海市场监管部门在全面提升槐花井水磨年糕品质的基础上，引导帮扶该食品坊加入直播，拓宽受众面。“由于该食品坊年代较久，部分场地设备存在老旧等情况，为此我们结合定海的5S小作坊和文旅小作坊创建标准，对该食品坊进行全方位提升。”市市场监管局定海分局相关负责人告诉

记者，在与该食品坊负责人对接后，他们便指导其建立完善的网络直播相关制度规范，明确义务和责任，并就网络直播常见违法行为进行详细阐释，进一步压实主体责任，帮助其合法合规开展直播。

据了解，目前，全区共有网络直播主体32家。今年以来，市市场监督管理局定海分局多措并举推动网络直播行业中的特色产业稳步发展，并将舟山特色产品进行分门别类，积极引导直播主体在其橱窗内上架文创商品，做好产品描述和介绍，确保后续开展直播过程中能重点推荐。同时，该局向直播主体强调如何进行合法合规的直播行为，确保网络营销行为不触红线。下一步，该局还将继续探寻帮扶辖区特色名优产品，切实履行市场监管与服务职能，帮助名优产品更好地走进千家万户。

## 文明健康 有你有我 公益广告

分餐夹

细嚼慢咽

吃多少、点多少

不剩饭、不剩菜

文明礼让

用公筷、用公勺

请自觉排队

点菜适度

节约用餐

剩菜打包